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愛西市第１０期介護保険事業計画・高齢者福祉計画策定委員会 

会議録（概要） 

会議名称 愛西市第１０期介護保険事業計画・高齢者福祉計画策定委員会 

開催日時 令和７年１１月２０日（木） 午後２時から午後２時３５分まで 

開催場所 佐屋保健センター ２階会議室 

出席委員 上 敏明、伊藤裕成、山内嘉丈、小林秋良、中村将洋、安形展子、 

髙木永子、板谷一惠、藤澤恵美、平野道夫、小林啓克、中村文子 

欠席委員 吉田浩明、髙橋寛直 

事 務 局 保険福祉部長 田口貴敏 

保険福祉部参事 青井 優 

高齢福祉課長 八木久美子 

高齢福祉課 猪飼隆善、吉松優子、木村友也 

協議事項等 議題 

愛西市第１０期介護保険事業計画・高齢者福祉計画の策定について 

公開/非公開の

別 
公開 

非公開の理由  

傍 聴 人 ０人 

会議資料 ・会議次第 

・愛西市第１０期介護保険事業計画・高齢者福祉計画策定委員会名簿 

・愛西市第１０期介護保険事業計画・高齢者福祉計画策定委員会設置要綱 

・資料１   愛西市第１０期介護保険事業計画・高齢者福祉計画策定につい

て 

・資料２－１ 介護予防・日常生活圏域ニーズ調査（案） 

・資料２－２ 在宅介護実態調査（案） 

・資料２－３ 介護保険に関するアンケート調査《介護保険事業者用》（案） 

・資料２－４ 介護保険に関するアンケート調査《介護支援専門員用》（案） 

・資料３   愛西市第１０期介護保険事業計画・高齢者福祉計画アンケート

調査について 
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審 議 経 過 

発言者 内容（概要） 

 ・開会 

・出欠席及び委員会成立の報告 

・会議の公開・傍聴人の報告 

・資料の確認 

 委員長について、委員の推薦により上 敏明委員が選任された。 

委員長 あいさつ 

 副委員長について、上委員長の指名により吉田浩明委員が選任された。 

委員長 それでは、お手元の会議次第により、議事を進行させていただきます。 

愛西市第１０期介護保険事業計画・高齢者福祉計画策定について、事務局よ

り説明をお願いします。 

事務局 資料１、資料２－１、資料２－２、資料２－３、資料２－４及び資料３に基づ

き、事務局より説明。 

委員長 ただいま、事務局から説明がありました。 

よく考えられているようですが、資料２－１と資料２－２はこれほど細かく

する必要があるのでしょうか。介護支援専門員や事業所は返事が返ってくると

思いますが、資料２－１と資料２－２の認定者と認定者以外の人は、なるべく

答えやすいように作るべきではないでしょうか。ふりがなを振っていますが、

ふりがなを振ればよいというものでもないと思います。 

国の必須項目に少し足すくらいで、１ページ程度にできないですか。どうで

すか皆さん。資料２－１、資料２－２が自分の家に来て、自分が返事を出した

いと思ったときに、書いて出せますか。一度、自分の家の、お父さんやおじい

さんに聞いてみて、このアンケートがいいかどうか、やってみる価値はあると

思います。調べたいという意欲はわかりますが、実際に書く人がうまく書ける

かどうか、そういったことも大事だと思います。 

自分の事業所に来たとしたら、１日がかりで書くのではないでしょうか。 

委 員 丸をうつだけですので、書けないことはないと思いますが、目が不自由な方

にとっては、たくさん項目があると思います。 

事務局 第９期のとき、愛西市の設問は県内でも多い方でしたが、今回作成するにあ

たってかなり設問を削りました。国のオプション項目や市の独自項目について、

削るところはできるだけ削っていくようなことを、事務局で一度検討させても

らえればと思います。 

事務局 設問数については、確かに今回減っていることは事実です。また、国からの

オプション項目が増えたことも事実です。 

目や手足が不自由な方に関してのサポートとしまして、アンケートを窓口に

お持ちいただく方のサポートをしております。職員が窓口で一緒にお答えをさ

せていただく中で、所要時間は大体１０～１５分程度だったと記憶しておりま
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す。ご家族がみえない方のサポートは難しいところもありますが、今後、計画

策定に向けて、アンケート項目についてはなるべく幅を広げないような形で、

ただ、なるべく比較をしながら、分析がしっかりできるように進めていきたい

と考えております。 

委員長 もう少し推敲が必要かもしれませんね。頑張ってください。 

委 員 ６頁の毎日の生活について、社会福祉協議会では、依頼があれば、ボランテ

ィアの運転手さんに頼んで買い物支援を始めています。ですので、どこかに入

れていただけるとよいと思います。問30－２に入ってもよいかと思います。 

委員長 その他の中に入らないでしょうか。 

委 員 例えば、「買い物支援バス」と少しだけ変えていただけるとよいかと思います。 

あと、私たちの年代ですと、７頁の新聞や本、雑誌を読んでますかという項

目について、どうやって答えるとよいのか。ネットで読むのか、紙媒体で読む

のか考えているのですが、自分が答える場合、少し困ります。 

委員長 細かくなってしまいますが、インターネットについても少し書いておいた方

がよいのかもしれません。項目が増えてしまいますね。 

委 員 「紙媒体（新聞、雑誌）で読み物を読みますか」ではだめでしょうか。 

委員長 老人やそのご家族の人に対してはもっと簡便に、見ていて楽しくなる、「やっ

てよかった」となるようなアンケートにしてください。難しいことだけれど、

例えばイラストをうまく入れるなど、考えてやってみてください。 

事務局 アンケートにご意見をいただきましてありがとうございました。事務局で検

討しながら進めていきたいと思います。会議の最後ではありますが、公務によ

り本会議の冒頭に席を外しておりました保険福祉部長からごあいさつ申し上げ

ます。 

 保険福祉部長あいさつ 

事務局 

 

 

次回の会議につきましては、このアンケートの結果を基に来年の夏頃に会議

の開催を予定しております。また、次年度の会議の予定ですが、夏頃から年度

末の３月までの間に４回の会議を予定しておりますので、どうぞよろしくお願

いいたします。 

委員長  以上で「第１０期介護保険事業計画・高齢者福祉計画策定委員会」を終了い

たします。 

 


